5. FOURIERTRANSFORMEN FOR TIDSDISKRETA FUNKTIONER

5 Fouriertransformen for tidsdiskreta funktioner

5.1 Fouriertransformen
5.1.1 Vi anvinder hér definitionen av fouriertransformen:
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5.1.2 Den inversa fouriertransformen defnieras som
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5.1.3 a)
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Anm: Lat z,[n] = z[n] 1 uppgift a) och x[n] = z[n] i uppgift b)
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Sambandet X, [Q] = e773?. X,[Q] erhalls dven utgaende fran egenskapen z[n—ng) <= X[Qe 7m0
i formelsamlingens Tabell 7:6.
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Kommentar, a) och b): Hir ser vi tydligt hur de tva signalerna skiljer sig at, p.g.a. att deras
respektive fasspektrum &r olika — trots att de har samma amplitudspektrum.



5.1.5 a) X,[Q] = Q + 7: Nej, dr ingen fouriertransform, ty X,[€?] &r inte 2m-periodisk.

b) X,[Q] = j + m: Ja, X[Q] ér konstant och kan d&érfor vara en fouriertransform.

c) X[ = sin(102): Har period 2%, dvs. X.[Q] = X [ + 27] = X[©] kan vara en fouriertrans-

10°
form.

d) X4[Q] = sin (%): Har period 13—7{0 = 107, dvs. den &r inte 2m-periodisk = Xy4[?] kan inte

vara en fouriertransform.

e) X.[Q = §(Q): Ar inte 2n-periodisk = Den kan inte vara en fouriertransform.

5.2 Egenskaper hos fouriertransformen
5.2.1 Vi kommer att anvénda foljande samband:
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z[n — ng| <= X[Qe 90 ng € Z  (Tab. 7:6)
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5.2.2

x[n] = a" cos(Qon)uln| = (aejﬂo)n uln] + % (ae_jQO)n u[n]

1 eIe eI
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Tabell 8:5 = X[Q]

eI (e7? — a - cos())

€322 — 2032 cos(p) + a?

Jamfor med hur fouriertransformen hir dven kan erhallas fran z-transformen lings enhetscirkeln:

Tab_10:21 2 (2 — a - cos({))

X[Q =X j
Q] (2] ’z=em 22 —2acos(Qp)z + a?

z=eif2



